

文件( F) 编辑( E) 查看( V) 收藏( A) 工具( T) 帮助( H)



地址( D) 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/stock/

- + 转到 链接 &gt;

■渤海瞭望

## 千亿资金 点燃高原激情

□渤海投资 秦洪

昨日A股市场盘中虽有跳水走势,但由于场外蜂拥而来的资金迅速化解了前期强势股退潮所带来的调整压力,上证综指再度创出3145.04点的历史新高,再一次向市场昭示当前牛气十足的市场特征。

而在昨日盘面中,西藏板块可算是一枝独秀,西藏发展、西藏天路等个股开盘后不久就牢牢封在涨停板,西藏矿业、S藏药业等前期涨幅颇大的牛股也在不俗的表现,分别上涨5.78%、4.12%,涨幅远远超出其他区域板块。

对此,业内人士认为,这与一则信息有着极大的关联,因为有媒体报道称,西藏自治区政府日前宣布,经中国国务院常务会议专题研究并讨论通过,在2006年至2010年的五年间,中国将投资超过1000亿元,在西藏开展包括青藏铁路延伸线——拉萨至日喀则段在内的180个项目。如果平摊的话,意味着每年有200亿元的投资规模,如此就给西藏的相关行业带来直接的增长动力,因此,西藏板块的涨停式的崛起也的确有着极强的基本面配合。

现在的问题是,西藏板块在昨日的涨停是昙花一现呢还是可以继续延续呢?对此,笔者认为回答此问题的关键在于五年1000亿元的投资是否给西藏板块带来源源不断的业绩增长动力。

有观点认为,五年1000亿元的投资对于西藏的意义可相当于始于1998年的基础设施的大规模投资力度对于我国经济增长的意义。随着五年1000亿元投资规模陆续到位并逐一落实,那么,西藏的交通等基础设施将大为改善,旅游、矿产资源等极有可能成为西藏经济发展的引导力量。由此也可以看出,昨日的行情极有可能是拉开了西藏板块的新一轮的牛市征程。

循此思路,业内人士建议投资者关注两类个股,一是大规模的基础设施投资效应的陆续释放所带来的业绩增长预期股,包括旅游股的西藏圣地,也包括矿产资源股的西藏矿业等。二是五年1000亿元投资的率先受益者,因为大规模的项目建设必然会带来对钢铁、水泥等固定资产投资产业链的相关行业个股的产品需求,因此,西藏天路的股价前景相对乐观,一方面是因为公司主营就是公路工程基础设施建设,将直接利益于大规模投资所带来的合同订单;另一方面则是因为公司的定向增发项目中的水泥基地,有望直接受益于大规模的基础设施项目建设,故建议投资者可积极关注。

■投资策略

## 机械板块 悄然启动的另类

□渤海证券

昨日大盘继续带给人们惊喜,又创新高了。回顾这几天的行情,机械板块的群英们好像并无太亮眼的表现,却突然在占据着昨日涨停板的几个席位,似乎正告诉我们,机械板块已悄然启动,再次卷土重来。

一般而言,主流资金运作的是价值投资品种,而市场游资炒作的是主题投资品种,两大类资金很难达成一致,不过机械板块却是一个相对的另类。市场资金迅速向机械板块倾斜,基金也在不断的建仓。从去年年底的各大机构策略报告来看,机械板块基本上都得到了主流资金的认可;而从仓位变动来看,机械板块也是基金重仓持有的一一个板块。作为一个政策高度扶持,产业前景非常明朗的行业板块,机械板块无疑也是市场游资的一大偏好。因此,我们可以从资金的集合点来确定我们的投资方向。

随着自主创新能力的提高及国家对工程机械的高度重视,预计未来5-10年将是工程机械的最佳黄金发展时期。所以我们要擦亮眼睛,寻找价值洼地中的绩优品种提前布局,就是我们的目标。在此,建议重点关注秦川发展(000837),投资者可给予积极留意。

■热点聚焦

## 要“疯狂两年”,还是要“黄金十年”

□阿琪

自“2·27”大跌,尤其是“3·19”加息以来,机构投资者普遍处于谨慎状态,普通投资者尤其是新入市投资者则一直处于狂热状态。机构投资者普遍谨慎的原因,一是他们把本次加息普遍看作是控制过热的宏观调控信号;二是在3000点之上大资金的资产配置已无法进行。前者动摇了他们的乐观预期;后者影响到他们的投资战略。普通投资者继续疯狂是因为他们对加息“就事论事”,点点加息不足以影响他们对股市高收益的索求,且买涨不买跌本是他们的投资本性。由此,无论是“2·27”大跌,还是“3·19”加息后的行情,人们看到的是2006年的机构核心资产股在时时领跌,低价绩差股的投机行情却仍是风光无限。

**是股东错,还是股民错?**

今年以来,“小非和大非”减持公告不绝于耳,前2个月“小非和大非”在二级市场减持了9.90亿股,总计套现为174亿元。3月份以来公告减持的频率更高,并且,3-5月份是今年“小非和大非”解禁的高峰期,解禁规模约有327亿股,以3000点附近的股价估算,解禁市值超过2400亿元。同时,以民营企业为特色的中、小板公司也陆续出现“小非”减持的公告。然而,当前的市场情况是,一方面相对于普通投资者更了解上市公司的“小非和大非”在大量减持;另一方面,行情在股东减持中步步涨升。并且,许多被

减持的股票出现越减持越上涨的现象,这给当前投资者带来一个值得深入思考的问题:是股东的减持行为错了?还是股民踊跃买入的行为错了?

“小非”或“大非”减持的目的无非有四个:一是,原始成本低廉,获利已十分丰厚,因此见好就收;二是,部分中、小板公司早期有风险投资资本介入,减持是风投的退出;三是,未来还有更多“小非和大非”的减持,现在的减持是“赶早”行为;四是,股价高过了公司的真实价值,因而乘机减持。我们认为,以上无论是什么目的,其核心只有一个,即是在“小非和大非”可以减持的时候,股价到达或者超过了他们的目标预期。越减持越上涨行情现象的原因在于,减持方是持股者,他们更注重潜在的风险;买入方是市场的各路投资者,更注重牛市中的股价表现。同时,前者更注重公司基本面状况;后者更注重行情的市场状况。这与当前3000点一带多空高度分歧,行情中价格交易重于价值投资的现象完全吻合。

**如何理解机构投资者的不作为?**

当前,已公布年报银行股的平均业绩同比增长超过了50%,作为沪深300指数的第一大权重板块,使得以2006年业绩计算的沪深300指数的市盈率仍没有超过30倍,仍处于相对合理的区域,加上股指期货即将开设的战略资源价值,大型蓝筹股似乎有动一动的理由。但是,年初至今涨幅排名居前的大多是“造题材”、“说故事”的低价绩差股,目前低价股的行情已经被炒

股大多是机构投资者的核心资产股,认购权证负溢价的普遍出现意味着什么?(1)在行权价既定的情况下,认购权证溢价交易说明投资者对行权日之前的正股行情看好,反之,认购权证负溢价预示着看淡正股;(2)由于权证最后交易日到行权日只有1-3个交易日的间隔,同时认购权证行权后会加大对正股的抛压,负溢价的出现意味着市场已经开始考虑正股行情波动的风险补偿;(3)一般情况下,负溢价大于5%就存在套利的机会,目前正在行权的包钢JTB1在最后交易日的负溢价为5.75%,五粮YGC1目前负溢价更是达到了8.44%,套利资金居然视而不见,这说明机构资金对这些正股的后期趋势已不太乐观。

无独有偶的是,伴随着认购权证负溢价的陆续出现,其所对应的正股行情普遍疲弱。再扩大一些规模,看到的是机构2006年核心资产股的提前调整,且时而领跌的现象。

**如何理解机构投资者的不作为?**

曾经,几乎所有的认购权证都是溢价交易,“看好正股更应该买认购权证”被视为一种获取超额收益的投资良策,也被包括许多机构在内的投资者所采用。但近阶段以来,所有认购权证的平均溢价率在持续下降,并且有部分认购权证还出现了幅度不等的负溢价现象。值得关注的是,这些出现负溢价认购权证的正

到即使把所谓题材和“故事”全都兑现也已经虚高的程度,从而提升了市场整体的泡沫程度。现在的问题是,如果大型蓝筹股在期指开设之前“动一动”,这无疑为疯狂中的低价股行情卸除了大盘调整的后顾之忧,将使得低价股投机性行情更为火爆。并且,大型蓝筹股与低价股差股“一齐开动”的行情,将很可能使“黄金十年”的行情演变为“疯狂两年”。同时,行情终究是要调整的,如果大型蓝筹股在“动一动”之后,将来与低价股行情一起调整,这会使未来的行情难以“软着陆”,这是机构投资者在3000点之上配置难的又一大因素。

现在,人们已经开始“笑话”基金、QFII等理性机构近一阶段的谨慎和冷静。非议他们在火热情行中的不作为。其实,在指数期货推出的前夕,目前机构投资者思索更多的是期指出炉后新的投资方略,而火热的市场氛围恰好为其提供了资产再整合的良机。可以预期的是,随着日益滋长的投机炒作之风在日后得到抑制,随着机构投资者新方略的成型,行情的震荡还会加剧。

**链接:**  
相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/  
三元顾问:大盘维持强势股指再创新高  
江南证券:短期有震荡修复需求

■老总论坛

## 在“二八”和“八二”中寻求平衡

□申银万国证券研究所  
市场总监桂浩明

所谓的“二八”与“八二”,在这里是指当股市大盘处于上涨阶段时个股的涨跌比例,如果只有20%左右的股票上涨,人们就会说市场出现了“二八现象”,而反过来,则说是体现了“八二现象”。在去年四季度的时候,应该说是“二八现象”表现得特别明显,甚至是最近乎极端。而时下,盘面则更多反映了“八二现象”。

有一种观点,认为“二八现象”是市场发展的趋势。理由是从海外市场来看,一大段时间下来,真正上涨的股票并不是太多,并且还会有不少股票最终是下跌的。所以,在那里有上百元的股票,也有很多的“仙股”。同时,在一个机构化的时代,机构最感兴趣的应该是数量不太多,但质量足够好,同时市值也比较大的股票,不可能市场上所有的股票都纳入它

们的视野,成为其投资对象。这样一来,股市就必然出现“二八现象”。也因为这样,对于现在市场上个股的大面积上涨,有些人感到那么能够理喻,觉得是市场又在走过度投机的老路,是不正常的。

应该说,这种观点不是没有一点道理,但事实上却又是比较偏颇的。海外市场的确存在类似的这种状况,但这和它们的市场特征有关的。在那里,上市采取的是登记制,相当方便,但这些股票如果不能做大做强,那就不可能进入成份指数,有的干脆一直只能在店头市场交易。我们看到的海外市场指数,基本上都是成份股指数,这些指数并不包含大量业绩一般,甚至是较差的公司股票。因此,如果以指数来计,确实会出现大盘上涨不少,但还有很多股票在下跌的状况。但很明显,这种“二八现象”不是整体市场的典型表现。另外,在境内市场,由于上市要求

比较高,因此多数公司质量是相对稳定的。尤其是在股改以后,上市公司质量的提高更为明显。在这种情况下,主板市场上的大多数股票因为大盘行情向好而普遍上涨,还是有其依据的,与以所有股票为样本的综合指数在走势上保持一致,应该说也是很正常的。所以,在这个意义上,过度强调“二八现象”,至少在目前情况下未必是合理的。

那么,这是否意味着市场应该延续“二八现象”来运行呢?恐怕也不是那么简单。毕竟,现在上千家上市公司,质量落差还是比较大的,而且从长远来看,业绩分化也是必然的。随着市场的发展,也的确不太可能出现一轮行情下来几乎没有股票都暴涨的局面。现在之所以很多看上去业绩很一般的股票也在上涨,在某种程度上是和股改、资产重组、收购兼并、借壳这样的题材有关的,具有一次性的特征。随着市场的

发展,特别是今后上市公司资源进一步增加,这些题材会逐步降温。所以,今后以题材炒作作为特征的行情也会趋于淡化。在这个意义上,现在反映在股市大盘上的“八二现象”,自然会得到矫正。最近,在交易所对S股发出交易警示之后,部分S股就出现了较大的回落,从中也可以看出“八二规则”在市场上的不可长期地维系下去。

一个平稳、有序运行的市场,应该说在表现上是不会很极端的,“二八现象”与“八二规则”之类,在某一个阶段也许的确有它们的生存机会,但空间是很有限的。因此,从今后的趋势来看,“二八现象”与“八二规则”都不会成为市场运行的一个基调。也许,在这过程中,人们更应该关注的是如何在“二八”与“八二”中寻求平衡,也就是真正让上市公司的业绩以及其成长性在股价定位中来发挥作用,排除人为刻意调控的因素,让市场来决定涨跌比。

■板块追踪

## 家电股双增引发机构全面建仓

□北京首放

随着不少核心的股价整体上台阶后,估值压力也随之上升,然而,从比价结构上看,与消费升级相关的汽车、家电制造板块也渐显强势,特别是家电制造板块的潜力仍未被市场充分认识,2006年家电行业增收又增利,出现了近几年来罕见的增长拐点,值得我们重新对该板块进行估值定位。

首先,家电产品的需求在加快。家电业作为具有特色优势的产业随着市场占有率不断上升,自身的定位和股价也面临着迅速提升的可能。根据国信证券研究报告,家电行业

需求升级加快,并且这个更新频率正在随着人们可支配收入的增长而加快,在欧美发达国家如此,在中国这个趋势也同样非常明显。比如新的平板电视产品在全球的销售量近几年每年的增长率都超过了100%,从国内公司的实际运营状态来看,长虹、康佳、海信、夏新、夏华等在液晶电视产品上正在走向盈利的拐点。国内的电视整机类上市公司因此有业绩底部恢复改善的可能,从而产生投资机会。

其次,家电消费升级。目前我国开始进入第三个消费高峰,主要动力包括城市更新换代,农村消费力的提升以及新婚家庭进入高峰等。健康、安全需求推动家电产品的升级换代消费者在选择产品时越来越考虑健康、安全的因素,价格并不是主导因素,这样的消费选择改变正在从一、二线城市向城镇扩散。

第三,国内家电公司参与全球化竞争。对于国内的一些家电类上市公司,其企业制造和创新能力已得到国内外消费者的认可。这就对外资同行形成了强大的竞争压力,通过收购本土公司将这样的优势为己所用势在必行。对于国内的公司来说,发展带来的市值的增加,使得通过并购介入多元化或获得整合效应、拓展国外市场的可能性增加。这种国

际并购,以及国内龙头家电企业在国内外市场的品牌溢价将继续扩散,都会激发其中投资机会的产生。

具体到二级市场股票方面,家电股近期相对滞涨,近期明显有大资金积极建仓,那些基本面良好、业绩增长的品种,可重点关注。投资者可以关注家电股三大梯队。第一梯队:夏新电子(600057)。第二梯队:德豪润达(002005)、夏华电子(600870)、华帝股份(002035)。第三梯队:小天鹅(000418)、海信电器(600060)、青岛海尔(600690)、数源科技(000909)、四川长虹(600839)、格力电器(000651)、深康佳(000016)、熊猫电子(600775)。

■机构论市

## 股指在犹豫中攀升

周二大盘温和整理,但个股相当活跃,中低价股依然是风景线。申万风格指数显示当日低价股指再涨2.87%,目前的点位较去年底已上升115%,这种强劲的升势尚无退潮的迹象。虽然后市有分化、有震荡,但只要收盘不低

(申银万国)

于十日均线,一般难以出现大幅度的调整,近期上证指数上档阻力3250点,中线阻力在3492点。市场仍处于强势状态,在犹豫中攀升,保持良好心态是分享成果的重要因素之一。

(申银万国)

## 蓝筹股有望成为上涨动力

经过持续的上扬,股指周二震荡幅度有所加大,在热点的快速轮动下,市场人气持续活跃,股指短期下行空间仍较为有限。此外,蓝筹股的走稳也对股指构成一定的支撑并有望成为后市

(国泰君安)

大盘逐步上涨的主要动力来源,对于后市依旧可乐观看待。投资者在短期操作中除了需紧跟节奏外,还是应重点关注短期调整充分的优质一、二线蓝筹品种。

(国泰君安)

## 继续延续震荡盘升趋势

周二股指继续震荡攀升,终盘微涨0.51%报收。至此,上证综合指数已经连涨七个交易日,虽然累计涨幅并不大,但连涨七天已经足以体现强势,进一步提升了市场中的

做多气势以及场外资金入市的意愿。因此从这两个角度来看,在基本面没有重大利空出台的背景下,股指在近两个交易日仍将延续近期趋势震荡盘升。(金元证券)

## 3000点将成为行情新起点

经过短短一年多的时间股指就从1000点上升到3000点附近,涨幅之快,升幅之巨,是很多投资者所没有经历过的,面对3000点产生恐高心理也在情理之中。

(方正证券)

当行情慢慢地被普遍认同的时候,3000点成为了新的起点。北京奥运概念、滨海新区、军工、有色等板块可继续重点关注。告了对3100点突破取得成功的确认,原本恐高的资金后续将逐步积极入市,促成升势延续。对整数点位实现成功突破后,技术派投资者的态度将转为乐观,预计周三大盘仍会延续升势。

(西南证券)

## 突破确认后股指将延续升势

周二大盘维持稳健的盘升走势,

在创出历史新高同时,成交金额也比周一略有放大。S股和ST

板块在午后突然出现缓解,多只

股票被打开跌停。周二的升势宣

告了对3100点突破取得成功的确认,原本恐高的资金后续将逐步积极入市,促成升势延续。对整数点位实现成功突破后,技术派投资者的态度将转为乐观,预计周三大盘仍会延续升势。

(西南证券)

## 指数上涨空间已经打开

两市小幅震荡,上证综指在3100点获得支撑,最终收出阳线再创新高;3000点的多空分歧被进一步消融,指数上涨空间已经打开,短线还将继续向高点挺进,周三有望震荡上涨。短线热点方

面,家电行业大幅盈利,迎来行业增长拐点,家电股前期相对滞涨,近期明显有大资金积极建仓,基本面向好、业绩增长的品种,可重点关注。

(北京首放)

## 回到价值投资型蓝筹是大势所趋

由于短期市场热点仍处于转换阶段,蓝筹股只形成较小的赚钱效应,这已经处于调整回归途中的投机股提供了继续表现空间,昨日盘中多数投机股曾出现大幅反攻的走势,再度激起了不少投资者入场参与反弹行情的冲动。

(杭州新希望)

结合当前的市场情况,这种短线行为获得成功的可能性不大,往往是损失的开始。因此操作上应该利用反弹机会继续清理筹码,后市回到价值投资型蓝筹是大势所趋。

(杭州新希望)